
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 15/3/2023 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, βουλευτή Επικρατείας  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων  
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για την λήψη έκτακτης πολιτικής πρωτοβουλίας προς συγκράτηση 

της αύξησης των οφειλών των δανειοληπτών με ρήτρα ελβετικού Φράγκου» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 

Σχετικά πρόσφατα, οι εκπρόσωποι της Επιτροπής Πρωτοβουλίας Δανειοληπτών Ελβετικού 

Φράγκου με την επωνυμία «Συσπείρωση & Δράση» έθεσαν υπόψη του Προεδρείου της 

Βουλής των Ελλήνων το τρίτο κατά σειρά ψήφισμά τους, το οποίο μας κοινοποιήθηκε 

αρμόδια, σχετικά με το εκκρεμές ζήτημα των αθέμιτα μεθοδευμένων πρακτικών που 

ακολουθήθηκαν και αφορούν σε κυρίως στεγαστικά δάνειά τους, με ρήτρα Ελβετικού 

φράγκου. Οι εν λόγω δανειολήπτες μας πληροφόρησαν ότι λόγω των εξωφρενικών 

αυξήσεων των οφειλών τους βρίσκονται ήδη σε αδιέξοδο, αντιμετωπίζοντας κίνδυνο 

άμεσων πλειστηριασμών, ακόμα και της πρώτης κατοικίας τους. Οι τελευταίοι σημειώνουν 

ότι η περιέργως προαναγγελθείσα από τον Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος έκβαση της 

εκδοθείσας σε χρόνο ρεκόρ απόφασης του Αρείου Πάγου, που αφορά στο ζήτημα της 

διαχείρισης των δανείων τους, εξανέμισε κάθε αυταπάτη για «δικαστικές λύσεις» στο 

πρόβλημά τους. Οι παραπάνω δανειολήπτες μας καταγγέλλουν ότι οι Αρεοπαγίτες 

χρησιμοποίησαν στο σκεπτικό της απόφασής τους πολιτικά και όχι νομικά επιχειρήματα, 

επιβεβαιώνοντας ότι κάθε προοπτική επίλυσης του θέματός τους εξαντλείται στο πολιτικό 

πεδίο, όπως ισχυριζόταν εξ’ αρχής η παραπάνω Επιτροπή.  

Συνεχίζουν οι ανωτέρω εκπρόσωποι της Επιτροπής Πρωτοβουλίας Δανειοληπτών 

Ελβετικού Φράγκου, αναφέροντας πως η κυβέρνησή σας, στηριζόμενη στην υπ’ αρ. 4/2019 

απόφαση του Αρείου Πάγου, στάθηκε αδιάλλακτη και αρνήθηκε να δώσει λύση στο τεράστιο 

αυτό κοινωνικό πρόβλημα με νομοθετική πρωτοβουλία. Αντιθέτως, όπως κρίνουν οι 

ανωτέρω δανειολήπτες, με προκλητικά συνοπτικές διαδικασίες η υπ’ αρ. 1/2023 απόφαση 

του Αρείου Πάγου νομιμοποίησε τα “FUNDs” να πλειστηριάζουν ακόμα και την πρώτη 

κατοικία πολλών δανειοληπτών, μη επιβάλλοντας τον εξωδικαστικό συμβιβασμό και 

αποκλείοντας, έτσι, την διάσωση των δανειοληπτών. Η προσφυγή στον Εξωδικαστικό  

Συμβιβασμό είναι προφανές ότι εισήχθη με προβληματικούς όρους και προϋποθέσεις από 

την αρμόδια  πολιτική ηγεσία, αφού δεν κατοχυρώθηκε η υποχρεωτικότητα, όσον αφορά 

στην προσφυγή σε αυτόν. Ως εκ τούτου, κατέστη ουσιαστικά ανεφάρμοστος. Αποτέλεσμα 

είναι να εκτίθενται, ως ανακόλουθοι, για άλλη μια φορά, όσοι άστοχα και επίμονα διατείνονται 

τηλεοπτικά ότι ο Εξωδικαστικός Συμβιβασμός είναι σωτήριο μέτρο για τους δανειολήπτες. 
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Μπροστά στο προδιαγεγραμμένο κοινωνικό έγκλημα που ήδη συντελείται με την ανοχή της 
Πολιτείας εις βάρος  άνω των 280.000 πολιτών που εμπλέκονται με κάθε τρόπο στα σχετικά 
δάνεια, οι δανειολήπτες με ρήτρα ελβετικού φράγκου ανακοινώνουν στο παραπάνω 
αναφερόμενο ψήφισμά τους ότι διεκδικούν την αξιοπρεπή μεταχείρισή τους. Αρνούμενοι να 
φτωχοποιηθούν, καλούν επιτακτικά την αρμόδια πολιτική ηγεσία να προτάξει την ανάγκη 
προστασίας του συμφέροντός τους, ως Ελλήνων πολιτών, έναντι των συμφερόντων των 
“FUNDs” και να δρομολογήσει μια πολιτική λύση άμεσης ανακούφισής τους και επιβολής 
όρων βιωσιμότητας των δανείων τους, πριν τις επερχόμενες εκλογές. Σημειωτέο δε ότι, 
πολιτική λύση στο παραπάνω πρόβλημα έχουν δρομολογήσει, προ πολλού, άλλες χώρες 
της Ευρώπης, όπως η Ουγγαρία, διασώζοντας τους πολίτες τους από μια οικονομική 
καταστροφή.  
 
Καταλήγοντας στο ως άνω, τρίτο ψήφισμά τους, οι δανειολήπτες με ρήτρα ελβετικού 
φράγκου απαιτούν από την αρμόδια πολιτική ηγεσία να ενεργήσει ως ευσυνείδητος 
νομοθέτης, διασώζοντας την περιουσία τους και επιβάλλοντας όρους και προϋποθέσεις 
εξόφλησης των δανείων τους με τρόπο και μέθοδο που δεν θα προκαλεί την δική τους 
εξόντωση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, που θα έχουν ως 

αποτέλεσμα την συγκράτηση των ανεξέλεγκτων αυξήσεων των οφειλών των δανειοληπτών 

με ρήτρα ελβετικού Φράγκου, επιβάλλοντας θεσμικά ένα «πάγωμα» στην αύξηση αυτών, 

ώστε να αποτραπεί η οικονομική εξόντωση των ανωτέρω δανειοληπτών, αφενός, και 

αφετέρου, να εξοφληθούν με βιώσιμους για τους δανειολήπτες όρους τα σχετικά δάνεια; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 

 
 

 




